

«Национальный союз агростраховщиков рекомендует устранить до весенней посевной причины, которые помешали аграриям Удмуртии в более значительном масштабе использовать инструмент страхования на случай ЧС в текущем году. Союз готов оказать содействие в совместном решении этих проблем с региональным органом АПК и аграриями республики», — заявил президент НСА Корней Биждов, комментируя рассмотрение вопроса об убытках удмуртского АПК в 2023 году на Госсовете республики.

«В том числе, будет дополнительно проанализировано, были ли просубсидированы Минсельхозом региона договоры страхования, уже заключенные аграриями», — подчеркнул Корней Биждов.

По данным НСА, в Удмуртской Республике в 2023 году посевы были застрахованы на площади 28 тыс. га.

Сельхозтоваропроизводители Удмуртии, которые пострадали от засухи текущего года, не получили выплат из-за отсутствия страхования, заявила первый вице-премьер республики Ольга Абрамова в докладе в Госсовете Удмуртии 28 ноября. «К сожалению, выплаты не были предоставлены никому», — заявила Ольга Абрамова. Она связала это с тем, что в республике пока недостаточно развит рынок страхования в растениеводстве: урожай 2023 года в регионе застраховали всего 7 компаний. По данным Минсельхоза региона, опубликованным в СМИ, пострадали от засухи 19% сельхозплощадей.

«Мы сейчас четко понимаем, что имеет смысл поменять федеральные правила, которые определяют порядок определения ущерба для сельхозтоваропроизводителей. Этим и займется министерство сельского хозяйства республики в 2024 году», — приводит заявление Ольги Абрамовой агентство «Интерфакс».

«НСА напоминает: с 2022 года введена программа страхования урожая на случай утраты при ЧС, которая была специально разработана для организации защиты сельхозпроизводителей в том числе в регионах с высокими рисками для земледелия и дефицитной структурой метеостанций. Это и было тем решением федерального уровня, которое было принято законодателями для организации стабильного механизма компенсации убытков при таких «типовых» сценариях потери в АПК, как засуха или наводнение, – прокомментировал президент НСА Корней Биждов. – Удмуртская Республика является прямым адресатом этой меры, так как режим ЧС из-за потери сельхозкультур в ней объявляется каждые 2 года – он имел место в 2017, 2019, 2021 годах и теперь в 2023 году. Программа страхования ЧС позволяет компенсировать хозяйствам ущерб в пределах прямых затрат на каждый гектар посевов, гибель которых установлена официальной комиссией по ЧС в регионе. Она отличается упрощенным порядком выплат, что подтверждено практикой. В частности, в Приморском крае почти 40 хозяйств уже получили около 170 млн рублей за гибель урожая при ЧС, вызванной тайфуном».

По данным НСА, под урожай 2023 года по программе страхования ЧС в России было застраховано 3,8 млн га из 10,9 млн га посевов.

Википедия страхования